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Mgr. Simona Hlaváčová: 

Islám ve Spojených státech 

(posudek rigorózní práce) 

Předkládaná rigorózní práce navazuje na autorčinu magisterskou diplomní práci, která 

byla jednoznačně hodnocena jako výborná. Zabývá se tématem, které je již dnes a 

zřejmě bude i dlouho v budoucnsti velmi aktuální. V české orientalistice nebylo dosud 

zpracováváno a také v americkém a jiném zahraničním výzkumu se mu stále 

nedostává tak hluboké pozornosti, jakou si zasluhuje. Tím spíše, že vývoj přináší 

trvale nové skutečnosti, které je třeba brát v úvahu do nesnadných, ale potřebných 

generalizací. Práce Mgr. Hlaváčové vyniká i v tomto smyslu aktuálností a 

"dotažeností" až do současného dění. 

Práce se opírá o velmi rozsáhlou pramennou základnu: zhruba desítku pramenů 

primární povahy, čtyři desítky knižních monografií, 17 souborů studií a velkého počtu 

informací přebíraných z internetu o průzkumech veřejného mínění, činnosti 

muslimských organizací. Velkou pozornost věnovala autorka také islámským 

portálům a médiím a informacím od americké státní administrativy. V souhrnu lze 

konstatovat, že doktorandka zpravovává své významné a citlivé téma se snahou o 

maximální úplnost, přesnst a objektivitu. 

V úvodních partiích autorka představuje přítomnost muslimů v USA krátkým 

historickým přehledem a výkladem o jejich institucích a infrastruktuře. Rozsáhlá 2. 

kapitola je věnována politickému islámu v USA. Rozebírá hlavní organizace a jejich 

zaměření, včetně otázek pojetí fiqhu (také kontroverzní otázky tzv. "fiqhu menšin" a 

obecně islámské vědy). Tato kapitola ve svém celku může sloužit jako výborná 

pokladnice informací na témata, jaká se mohou v živé realitě dnešních USA a vůbec 

dnešního světa vynořovat. Vedle standardního přistěhovaleckého islámu je v USA 

třeba zohledňovat a sledovat také islám afro-americký. Tomuto tématu je věnvána 

celá 3. kapitola. Probírá vznik "Národa islámu" a známé postavy jeho předáků až po 

dnešního Louise Farrakhana a nesnadnou otázku vztahu tohoto hnutí "černýcvh 

muslimů" k souvěrcům jednak v USA, jednak na Blízkém východě. 

Práce je rozčleněna velmi přehledně. Je rovněž dobře napsána, výklady jsou přesné a 

čtivé. Některé drobné nedostatky, které posuzovatel zaznamenal v dřívější 



magisterské verzi, byly vyčištěny. Práce je velmi zajímavá, kvalitně zpracovaná. 

Hodnotím ji jako velmi užitečnou a doporučuji k obhajobě jako podklad k 

rigoróznímu řízení a udělení titulu PhDr. 
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